

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年3月  
19 星期三  
乙巳年二月二十  
总第 10454 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版



# 习近平在贵州考察时强调 坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采 蔡奇陪同考察



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，同村民们亲切交流。



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边，共话乡村全面振兴。

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调，贵州要认真贯彻落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革开放为动力，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日，习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下，先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。

17日下午，习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口，身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后，沿着村寨道路察看侗寨风貌和旅游商铺，不时驻足与店主、游客、村民互动交谈。在侗族文化展示中心，他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地，他观看蜡染工艺流程，对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出，少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分，既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌，传

承无形的非物质文化遗产，又要推动其创造性转化、创新性发展，让民族特色在利用中更加鲜亮，不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼，习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的变化。习近平表示，看到侗寨保护得这么好，侗族群众生活幸福，感到很欣慰。他指出，办好老百姓的事，关键在于加强农村基层党组织建设，发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身，村民们纷纷簇拥过来，热烈鼓掌，高声向总书记问好。习近平高兴地回应说，侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧，希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好，祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时，侗族群众深情地唱起《侗歌声声唱给党》，表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手，同乡亲们道别。

18日上午，习近平听取贵州省委和省政府工作汇报，对贵州各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。贵州要下定决心、勇于探索，坚持以实体经济为根基，强化创新驱动，统筹新旧动能转换，加快传统产业转型升级，积

极发展战略性新兴产业，做强做优数字经济、新能源等产业。要保持定力和耐心，科学决策，精准施策，处理好速度和效益的关系，实现质的有效提升和量的合理增长。要保护好生态环境，努力把生态优势转化为发展优势。

习近平强调，一个地方的发展活力同营商环境密切相关。贵州要积极融入全国统一大市场建设，坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争，为全社会创业创新营造稳定公平透明、可预期的环境。优化营商环境要一手抓改革，打通制约高质量发展的堵点卡点；一手抓干部教育管理，引导干部增强大局意识、服务意识、诚信意识、廉洁意识。开放也是重要的营商环境。贵州要用好西部陆海新通道建设机遇，积极对接粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设，主动融入海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。

习近平指出，贵州要从自身实际出发，扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动兴业、强县、富民一体发展。要立足县域产业基础，注重分工协作，错位发展、串珠成链。要因地制宜发展现代山地特色高效农业，培育具有持久市场竞争力的特色主导产业。要完善利益联结机制，在产业发展中促进群众增收致富。对农村低收入人口要建立统一

监测、分类帮扶机制，把民生底线兜牢。

习近平强调，贵州历史底蕴深厚，红色文化丰富，民族文化多姿多彩，要利用这一优势，增强文化自信、化风育人，助推经济社会发展。对民族特色村寨、传统村落和历史名村名镇，对革命战争时期留下的红色旧址，要加强系统性保护。要坚持移风易俗，积极培育文明新风。要深化文旅融合，丰富旅游业态，打造“多彩贵州”文旅新品牌。

习近平指出，推动高质量发展，必须毫不动摇坚持党的领导、加强党的建设。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。要坚持党性党风党纪一起抓，正风肃纪反腐相贯通，在铲除腐败滋生的土壤和条件上常抓不懈。要弘扬长征精神和遵义会议精神，以昂扬斗志走好新时代的长征路。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## 刘革安就国企改革举行调研座谈会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）近期，市委书记刘革安先后召开5次调研座谈会，围绕优化国资布局、深化国企改革工作，广泛听取市属国有企业负责人的意见和建议。市委常委、市委秘书长贺建生，市委常委、副市长万东，副市长赵云海分别参加座谈会。

调研座谈中，刘革安与市属国有企业负责人面对面深入沟通，详细了解各企业发展历程、生产经营、科技创新、改革发展等情况，全面梳理市属国有企业推进改革过程中的困难和瓶颈，为我

市进一步深化国企改革提供决策依据和参考。刘革安对各市属国有企业所做的工作和取得的成效表示肯定。他指出，近年来，全市国资国企认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委、市政府工作要求，稳步推进国有企业改革，发展内生动力和活力不断增强，为全市经济和公共事业发展作出重要贡献。同时，市属国有企业也存在一些短板不足，要坚持问题导向，深入查找根源，采取针对性措施加以解决。

刘革安强调，国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，国企不能无、不能多也不能弱，要深刻领会坚持和落实“两个毫不动摇”，进一步坚定发展国有企业的信心，坚决防止“甩包袱”思想，坚决克服畏难情绪，打破固守旧习惯思维，坚定不移推进市属国有企业改革，以改革持续激发国企内生动力和发展活力。要准确把握经济规律，准确定位、明晰思路，推动国有资产和国有企业合理布局；加强国企改革

顶层设计，坚持“效益优先、突出市场化导向”原则，进一步理顺政府与国有企业之间的关系；突出主责主业，以建立“五个机制”为抓手持续深化企业内部改革，努力构建与绩效挂钩的用人机制、与业绩挂钩的分配机制、风险共担的投资机制、动态退出的用人机制、扁平化的内部管理机制；切实整合各方资源和力量，不断汇聚支持国企改革的安全底线，坚定不移做大做强做优国有企业，以国企改革实效助推我市国有经济高质量发展。

张亥秋的“换位”体验并非个例。今年1月起，苏州在全市范围内部署开展“换位跑一次”行动，让机关干部全流程沉浸式体验网约车司机、快递配送员、外卖配送员等新就业群体岗位，体验检视本单位业务办理流程、服务质量，持续推进流程优化再造、服务提质增效。当越来越多的干部走出大楼、沉到一线，当政策制定者真正多一些“换位”思维，城市的善意与温度，才会顺着每一条街巷、每一笔订单，流淌进千家万户的心坎里。（原载《湖南日报》）

## 田华玉调研湖南旅游技师学院 工程建设项目

本报讯（覃宵）3月17日上午，市人大常委会党组书记、主任田华玉前往湖南旅游技师学院，对学院工程建设项目展开实地调研。

目前，湖南旅游技师学院工程建设项目已取得阶段性成果，第一标段顺利建设完成。该标段总建筑面积达3万平方米，涵盖了主入口大门、桥、道路、烹饪实训室（地下1层、地上3层）、众创空间（3层）、学生公寓（6层）以及食堂等多项重要设施，为学院后续教学与师生生活提供了坚实的硬件基础。

在调研过程中，田华玉高度关注项目进度问题。她指出，项目施工方要确保顺利施工，严格按照既

定期工期完工。同时，院方应提前制定预备方案及应对措施，杜绝出现拖工期的情况，以保障学院建设工作有序推进。

对于学院未来发展，田华玉要求，在硬件资源分配上，学院应尽快扩大招生规模，合理规划空间，缩减行政办公室场所，尽可能多地为学生提供教学场地，在办学质量提升方面，要注重管理水平的提升以及师资力量的强化；学院要围绕旅游市场就业需求，科学合理地进行专业设计，让学生真正做到学以致用，凭借专业技能在社会上顺利就业。



## 城市治理需要更多“换位”体验

王志顺

材料难以获得的。

从“管理者”变身“劳动者”，这场“换位跑”的价值，不仅在于发现了多少问题，更在于重塑了干部与群众的情感连接。当机关干部在寒风中体会骑手的艰辛，在配送途中理解平台的规则，制定政策时自然会多些“将心比心”的考量。基层治理的痛点，往往就藏在具体岗位的细节里；群众的急难愁

“全流程沉浸式体验”，让人耳目一新。张亥秋的配送日记里，没有大而化之的汇报，全是扎实的细节：50岁的老骑手跑单时摔伤腿，休息三天就咬牙返岗；平台派单“时间卡到秒”，骑手为赶时效不得不闯红灯；高峰期连轴转4小时，连喝水的时间都挤不出来……这些沾着汗水、冒着热气的“一手情报”，恰恰是坐在办公室里听汇报、看

湘府实业集团		餐饮	湘府鱼庄	289988
足浴	按摩	酒店/足浴/按摩/茶楼	美容	湘府丽家美养汇
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	283988	8256785
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888	
湘府足浴水会	2832999	喜鹊到家	8273666	安适汽服
				2837999
养生之道 在湘府				
网站：WWW.ZJJXF.CN				